
 

Una lettura e qualche esercizio su Milano 

 
Milano è il capoluogo della Lombardia. È famosa in tutto il mondo perché 

è una città moderna, piena di monumenti e di chiese. 

Oggi Milano è una grande metropoli: ha circa 1,3 milioni di abitanti. Questa 

gente non è tutta milanese: in città ci sono molte persone del nord e del 

sud Italia e ci sono anche molti stranieri, studenti e lavoratori. 

A Milano c’è sempre molto traffico. Gli autobus sono lenti. 

Fortunatamente, ci sono quattro linee della metropolitana. Vicino a Milano 

c’è anche un importante aeroporto internazionale: l’aeroporto Malpensa. 

In città ci sono molte stazioni ferroviarie e poi ci sono cinema, teatri, bar, 

ristoranti, negozi e discoteche. 

 

ESERCIZIO 1. 

Selezionare due risposte giuste per ogni domanda. 

 

1. Milano è 

a. una piccola città. 

b. una grande metropoli. 

c. la capitale d'Italia. 

d. il capoluogo lombardo. 

2. A Milano c'è     

a. molto traffico. 

b. una linea della metropolitana. 

c. poco traffico. 

d. un importante aeroporto internazionale. 

3. Nella città di Milano ci sono   

a. molte chiese. 

b. pochi monumenti. 

c. molti studenti e lavoratori stranieri. 

d. pochi abitanti. 

4. Milano ha 

a. tremila abitanti. 

b. tre linee della metropolitana. 

c. 1,3 milioni di abitanti. 

d. pochi abitanti. 



 

5. Malpensa è    

a. vicino a Milano. 

b. a Milano. 

c. un aeroporto internazionale. 

d. una stazione ferroviaria. 

 

Esercizio 2. 

Scegliere tra È, SONO, C’È, CI SONO. 

 

1. Milano   (A) è il capoluogo della Lombardia. 

   (B) c'è il capoluogo della Lombardia. 

 

2. Milano  (A) è una città antica. 

   (B) c'è una città antica. 

  

3. In città   (A) sono molte persone. 

   (B) ci sono molte persone. 

  

4. A Milano  (A) è sempre traffico. 

   (B) c'è sempre traffico. 

  

5. Per fortuna  (A) sono quattro linee della metropolitana. 

   (B) ci sono quattro linee della metropolitana. 

  

6. A Malpensa  (A) è un aeroporto internazionale. 

   (B) c'è un aeroporto internazionale. 

  

7. In città   (A) sono molti cinema. 

   (B) ci sono molti cinema. 

 


